
最新小班上学期教育教学反思记录(通
用5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧
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1.能用自然的声音有节奏地演唱歌曲。

2.尝试创编生活中锻炼身体的动作并仿编歌词。萌发冬天锻
炼不怕冷的意识。

活动准备：

材料配套:教育挂图《领域活动·艺术，宝宝不怕冷》。活动
指导：

一、谈话与观察

1.谈话:冬天到了.天气越来越冷。小朋友要怎么做才不怕
冷?2.出示挂图，引导幼儿观察图片内容。

提问:图上画的是什么季节?天气怎样?小朋友们在干什么?

二、教师范唱，幼儿感受歌曲的意境与歌词内容

1.教师范唱歌曲，幼儿感受歌曲的情境与内容。提问:小朋友
认真听，歌里唱了哪些内容?小朋友是怎么锻炼的?2.幼儿看
图有节奏地跟念歌词。



3.教师再次范唱，幼儿跟随音乐节奏及歌词内容表演。

三、指导幼儿学唱歌曲

1.教师大声唱，幼儿小声跟唱。教师根据幼儿的学习情况逐
步减弱自己的歌声。

2.教师伴奏，幼儿独立演唱。

四、引导幼儿仿编歌词

活动建议

区域活动:在户外体育活动时适当播放该音乐，提高幼儿锻炼
的兴趣。
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对冬天季节特征有一定的体验。

活动流程

一、回忆生活经验，引出歌曲

二、听歌曲，理解歌词

t：歌曲里的宝宝是怎么锻炼身体的?老师唱出歌曲中的乐旬进
行小结。

三、唱歌曲

t：我们来数数有多少宝宝在锻炼身体?引导幼儿听辨旋律节奏
拍手，有一个音拍一下手。



t：我们也来学学宝宝锻炼身体好。引导幼儿轻声跟唱，熟悉
歌词。

t：宝宝先干什么?接着干什么?最后怎么锻炼?

(分段唱歌曲，节奏合拍。)

四、再次唱歌曲，动作表演。

操作提示

在本次活动中重点引导幼儿感受锻炼的乐趣，可用各种方法
锻炼身体，在初步会唱歌曲后，可将歌词创编，并结合动作
表现作为后续活动。例如：小脚小脚踢足球，天天锻炼身体
好；小手小手甩甩甩，天天锻炼身体好，引导幼儿使用拍、
跳、滚等动词创编。

设计依据

天气一下子变冷了，孩子们每当户外体锻时有的把手藏在口
袋里；有的缩着脖子站着不动；还有的嘁“好冷好冷”。他
们出外锻炼的积极性明显下降，一到教室活跃的气氛又展露
出来。针对孩子们的这个现象，教师利用孩子们喜闻乐见的
歌曲，引导孩子了解各种各样锻炼身体使身体热起来的方法，
感受锻炼的乐趣，鼓励幼儿冬天不怕冷，坚持锻炼身体。

作品简析

这首歌曲主要是为了引导幼儿冬天坚持锻炼，歌曲由五个音
组成，可以在幼儿对五声音阶音高有了初步高低感知后演唱，
对五声音阶音高作进一步的巩固。
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活动目标：

1．感受歌曲活泼、有力的情绪，会用欢快、跳跃唱法唱歌。

2．愉快运用动作表现歌曲内容。

3．感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4．喜欢参加音乐活动，体验音乐游戏的快乐。

5．培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动准备：

音乐磁带。

活动过程：

一．熟悉歌曲内容。

1．教师做锻炼动作，请幼儿猜。（搓手、跳、跑步等）

2．在教师语言提示下，幼儿模仿教师动作。

3．教师与幼儿边说歌词，边做相应动作。

二．理解歌词内容。

1．教师范唱，幼儿倾听。

2．教师用问答方式说上半句，幼儿说下半句。

3．师幼完整朗读歌词。



三．学唱歌曲。

1．教师与幼儿速度较慢完整跟唱。

2．引导幼儿唱时应跳跃些。

四．根据歌词表现动作。

1．鼓励幼儿边唱边即兴做动作。

2．教师注意了解幼儿表演愿望。

3．带领幼儿跟着音乐磁带边唱边表演。
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活动目标：

1.理解歌词，初步学唱歌曲并愿意用动作表达冬天不怕冷。

2.感受歌曲所表达的冬天不怕冷的积极情绪。

3.感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4.乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的'快乐。

5.培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动准备：

1.钢琴。

2.歌词相对应的图谱一套。

活动过程：



一、复习律动，谈话导入。

(适当地加强运动量，让幼儿感到身体暖和。鼓励不怕冷、认
真做动作的幼儿)

师：“小朋友，现在是冬天了，你们觉得冷不冷呢?”

幼：“冷。”

师：“怎样才能让我们的身体变暖和呢?”

幼：……

二、教师介绍歌曲(教师朗诵歌词一遍)。

师：“有一群小朋友告诉老师锻炼能让身体变暖和，我们来
听听他们是怎么锻炼的。”(教师朗诵歌词一遍)

师：“北风呼呼，雪花飘飘，小朋友是怎么锻炼的?”

幼：“小手搓搓、小脚跺跺、小球拍拍。”

师：“小朋友真棒，老师觉得这儿歌不好玩，我想把它变成
一首歌曲。”

三、教师完整演唱歌曲。

师：“小朋友听老师来唱唱吧。”

四、幼儿熟悉歌曲旋律，学唱歌曲。

1.教师范唱。(教师出示图谱，帮助幼儿记忆歌词)

师：“小朋友，你们想不想学学这首歌啊?”



幼：“想。”

师：“那小朋友再来听老师来唱一遍吧。”

2.跟着歌曲节奏一起拍手朗诵歌词。

师：“我们来跟着歌曲节奏一起拍手朗诵歌词。”

3.幼儿学唱歌曲。

师：“我们来加上动作，来唱唱这首歌吧。”

五、鼓励幼儿完整地边唱边跟着音乐做模仿动作。

师：“我们加上动作再来一遍吧!”

活动反思：

在这个活动中，教师让幼儿先看老师做锻炼身体的动作，让
幼儿说一说;再让幼儿模仿老师的动作，从中渗透歌词内容;
最后学唱歌曲。但是幼儿兴趣点只关注了，如何去学动作，
在学唱过程中，有点冷场。在下环节教师运用听、问答、念、
唱，改变了学的方式，更能激发幼儿学的愿望，将歌曲一步
一步的渗透到活动当中，帮助幼儿体验和感受音乐，并学唱
歌曲。
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音乐课的教学内容上完了，可大部分学生对前面所学的内容
却已忘得差不多了。必须进行认真复习，才能巩固和掌握以
前的学习内容。如何让学生对复习课的内容产生兴趣呢?我将
课本中所学过的内容先进行了归类总结。首先我让学生打开
目录总的了解本册书的重点是什么：歌曲一共有几课?重点调
是什么调?读谱知识都讲了哪些标记?欣赏课主要让大家听赏



和提高哪些内容等等。

在复习欣赏课的内容时，我不再让学生一遍遍地听了，而是
用电子琴弹奏一两句旋律，请学生猜是哪首乐曲的主题曲。
同学们很感兴趣，纷纷举起小手，让我检查他们的听辨能力
是否有进步了。假如学生判断准确了，就一起再唱一唱，使
每个学生熟练掌握每首欣赏曲的主题旋律。

读谱知识，让学生以三人小组为单位相互说说，写写来掌握。
歌曲识谱集体唱熟后，再让学生分小组用自己的手形五线谱
来记忆。

歌曲和综合训练中的声乐练习曲则通过学生集体齐唱、小组
竟唱来解决。

课堂上，为了进一步激发学生的学习兴趣，我和同学们一起
将歌曲、综合训练、读谱知识及所有的欣赏曲，用大家喜欢
的填空、多项选择、连线、问答式等形式表现出来，每个学
生都积极参与进来，都在认真地思考答题的方式，课堂气氛
十分活跃，再也不会是师问生答的枯糙的教学模式，每个班
的教学任务都是在这样愉悦的氛围中完成的。

这种形式学生喜欢，我上课也很轻松，希望以后与学生之间
能不断创设出更有意义的学习方式，以丰富多彩的教学形式
及艺术魅力吸引学生，不断提高教学质量和教学效率。


